Анализ методической работы за 2012-2013 учебный год

Научно-методическая деятельность является одним из определяющих факторов развития колледжа, обеспечивающим высокую степень подготовленности педагогического коллектива к инновационным процессам.  
Цель методической службы:  
- продолжение работы по реализации Программы действия  по переходу на федеральные государственные образовательные стандарты 3-го поколения;
- освоение и использование практико-ориентированных форм в логике требований федеральных государственных образовательных стандартов 3-го поколения;
- повышение педагогического и профессионального мастерства педагогов;

 - совершенствование работ по комплексному учебно-методическому обеспечению дисциплин.

Для реализации поставленной цели в текущем учебном году были определены следующие задачи научно-методической работы:

1.Научно-методическое обеспечение  работы колледжа по ГОС СПО и ФГОС СПО.
2.Создание методико-технологических условий сопровождения реализации ФГОС СПО по специальностям  и направлениям подготовки.
3.Совершенствование управления научно-методической работой в колледже.
4.Внедрение в образовательный процесс колледжа компетентностно-ориентированных образовательных технологий как средств реализации ФГОС СПО в процессе инновационной деятельности  по теме: «Освоение и внедрение современных образовательных технологий, обеспечивающих развитие ключевых компетенций будущих специалистов» и пропаганда их результатов .
В отчетном году методической службой, преподавателями, председателями ПЦК проделана огромная работа по реализации ФГОС нового поколения, которая была построена на реализации Программы действий по реализации федеральных государственных образовательных стандартов 3-го поколения, а именно:

- изучен педагогический, методический, кадровый и материально-технический потенциал колледжа; 

- проведен анализ ресурсов учебной и методической литературы, программного оснащения;
- собрана  нормативно-правовая база федерального, районного уровней, регламентирующая деятельность   ФГОС СПО;
- разработаны новые внутренние локальные акты и внесены изменения в действующие локальные акты, регламентирующие образовательный процесс и методическую работу колледжа, методические рекомендации, методические указания по организации образовательного процесса, самостоятельной работы   обучающихся.

Проведены обучающие практические семинары с преподавателями колледжа по вопросам разработки контрольно-оценочных средств.

С целью учебно-методического обеспечения внедрения ФГОС нового поколения педагогами, ПЦК проделана большая работа по разработке программ учебных дисциплин и ПМ по специальностям.
В целом,  научно-методическая деятельность преподавателей колледжа в своей основе приобрела проектный характер и включает разработку учебно-программного, дидактического и методического обеспечения реализации основных профессиональных программ по специальности; разработку и внедрение вариативной части (регионального компонента и компонента учебного заведения) содержания профессионального образования; создание их печатных и электронных версий; разработку фонда контрольных и других видов проверочных работ для организации рубежного, текущего контроля, итоговой аттестации выпускников. Методические материалы, как правило, носят творческий, поисковый, исследовательский, инновационный, в значительной степени авторский характер.

         В соответствии с планом методической работы колледжа на 2012-2013 учебный год администрация колледжа, методическая служба  осуществляют мониторинг качества образовательного процесса. В течение учебного года объектами  мониторинга являлись:

- качество образовательной деятельности: посещение учебных занятий, выполнение учебных планов, учебных программ, использование компетентностно-ориентированных технологий, качество подготовки преподавателей к занятиям;
- качество ведения документации: соблюдение правил ведения журналов,  качество УМК, ведение протоколов заседания ПЦК;
- качество работы кабинетов: состояние документации, работа по учебно-методическому обеспечению кабинетов.

По результатам мониторинга подготовлены справки, информации, отчеты, которые регулярно рассматривались на административных совещаниях, на педагогических советах, на заседании научно-методического совета колледжа. 
Организация научно-методической деятельности осуществляется через: работу над  единой методической темой колледжа; психолого-педагогические, методические семинары и практикумы; научно-практические конференции и педагогические чтения; методические выставки; профессиональные конкурсы; работу предметно-цикловых комиссий; работу в творческих и проектных группах; индивидуальные творческие планы преподавателей; прохождение курсов повышения квалификации, стажировки.

В рамках реализации программы инновационной деятельности продолжил работу постоянно действующий научно-методический семинар, руководит которым Сухорукова Л.Н.

В течение учебного года проведены семинары: « Актуальные проблемы использования компетентностно-ориентированных технологий в образовательном процессе колледжа», «Интерактивные формы и методы обучения в контексте реализации ФГОС и компетентностного подхода в обучении»,  «Современные требования к созданию информационных УМК».
Через  традиционные педагогические чтения преподаватели колледжа познакомились с основными положениями Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации». 

        С целью повышения качества образовательного процесса и  популяризации использования электронных образовательных ресурсов (ЭОР) в образовательном процессе в колледже был проведен конкурс «Электронно-образовательные ресурсы в учебном процессе» 
       Итоги конкурса распределены по номинациям:
 «Лучший электронный учебно-методический комплекс» –Карманова Т.Б.;
 «Современный урок с применением ЭОР» - Зиновьев П.В.;
«Лучший ЭОР для самостоятельной работы студентов» - Соломатин А.В.;
«Лучший ЭОР  практического назначения» - Павлова И.Б., Носова Н.Ф.
Смотр-конкурс учебных кабинетов «Учебный кабинет – творческая методическая лаборатория преподавателя как территория организации эффективного учебно-воспитательного процесса» был проведен с целью анализа образовательного  и  методического потенциала учебных кабинетов.
          Победителями смотра-конкурса стали: кабинет педагогики (№4), зав.кабинетом Отрохова Н.В., кабинет биологии и анатомии (№29), зав. кабинетом Павлова И.Б., кабинет ГМУ( № 20), зав. кабинетом Зекунова О.П.
Важнейшая составная часть образовательного процесса – использование современных образовательных технологий и их элементов. Заслуживает внимания использование в учебно-воспитательном процессе интерактивного обучения (Чуева Н.И., Плотникова М.Н., Отрохова Н.В.), модульного  обучения (Зекунова О.П), информационных  технологий обучения (Воронкова О.Н., Зиновьев П.В., Соломатин А.В., Карманова Т.Б., Жмарев А.Н.), технологий личностно-ориентированного обучения (Малышева Н.В., Колесникова Т.Н., Абросимова Т.П., Жидких В.И., Полунина Л.В., Назаренко Л.Д.), технологий деятельностного обучения (Павлова И.Б., Носова Н.Ф.), что представляет особую актуальность в свете реализации ФГОС СПО. 
Повышению квалификации педагогов и их аттестации уделяется огромное внимание. Успешно прошли аттестацию  6 преподавателей. Областная аттестационная комиссия присвоила I квалификационную категорию Абросимовой Т.П., Колесниковой Т.Н., Жидких В.И.; высшую - Назаренко Л.Д., Полуниной Л.В., Чуевой Н.И. Совершенствовала  свое педагогическое мастерство на курсах повышения  квалификации Залунина И.А. В 2013-2014 учебном году аттестационные испытания предстоит пройти Малышевой Н.В., Соломатину А.В., Зекуновой О.П., Баранову В.И., Торшиной О.Ю., Ковалевой Т.Г.
Особая гордость, высшее проявление профессиональной квалификации – это путь наших педагогов в классическую педагогическую науку. Залунина И.А., Соловьева Е.А., Косоголова А.В. успешно защитили магистерскую диссертацию и получили звание  «Магистр».  
Активными участниками декадника «ФГОС 3-го поколения как один из механизмов реализации творческого потенциала студентов» стали  преподаватели колледжа: Зиновьев П.В., Малышева Н.В., Абросимов С.А., Полетаева Т.Н., Плотникова М.Н.. Они  проводят занятия с применением современных педагогических технологий; с использованием интерактивного обучения, рейтинговой оценки знаний студентов, личностно ориентированного обучения, что позволяет приблизить процесс обучения к реальному процессу познания, усилить исследовательскую деятельность студентов. 
Научно-исследовательская деятельность колледжа включает активную работу преподавателей и студентов. Качество НИД подтверждается результатами участия студентов и преподавателей на форумах различного уровня. В копилке достижений студентов и преподавателей – призовые места, Дипломы (17), грамоты (21) Всероссийских, региональных и муниципальных конкурсов и НПК.

       Творческая активность преподавателей и студентов проявляется в совместной научно-исследовательской работе, результаты которой  были представлены при защите ВКР и в ходе научно-практической конференции «Исследовательская деятельность студентов в условиях реализации ФГОС». В конференции приняли участие студенты под руководством преподавателей: Чуевой Н.И., Колесниковой Т.Н., Сухоруковой Л.Н., Коверзневой Л.В., Плотниковой М.Н., Малышевой Н.В., Лысых А.Ф.

          На базе колледжа состоялась научно-практическая конференция студентов средних профессиональных образовательных учреждений города Рыльска «Первые шаги в науку», посвященная Году охраны окружающей среды.    В конференции приняли участие студенты медицинского,  авиационно-технического,  социально-педагогического колледжей и  аграрного техникума.   С содержательными, научными  докладами выступили студенты РСПК под руководством преподавателей естественно-научного цикла: Носовой Н.Ф., Павловой И.Б., Жидких В.И.

  С целью диссеминации опыта работы педагогического коллектива были опубликованы статьи преподавателей: Сухоруковой Л.Н., Коньшиной Л.В. (ж. «Специалист» №3, 2013г.). 
       Опыт работы  Зекуновой О.П., Малышевой Н.В. представлен для печатания в сборник «Опыт педагогов-новаторов». Всего за 2012-2013 учебный год 8 преподавателей колледжа представили свой опыт в 10 печатных статьях различного уровня.  Работы преподавателей и студентов представлены в  7 сборниках.  
На основе анализа методической работы можно определить круг проблем и вопросов, которые необходимо решать:

- разработка КОС образовательного процесса в соответствии с требованиями ФГОС СПО;

- выработка единых подходов в понимании целеполагания в различных видах деятельности;

- совершенствование технологий обучения;

- организация работы сайта колледжа;

- повышение уровня издательской продукции преподавателей.

Таким образом, методическая служба способствовала развитию колледжа:
- совершенствованию образовательного процесса, программ, форм, методов деятельности объединений, мастерства педагогов;

- внедрению в практику достижений педагогической науки и передового педагогического опыта,  требований ФГОС СПО;

- повышению профессиональной компетентности преподавателей.
Методист колледжа                                                  Л.Н. Сухорукова         
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